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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Αθήνα, Ιούνιος 2025 

 

ATHENA INTERNATIONAL OLIVE OIL COMPETITION 2025  
 

Η τελετή απονομής διακρίσεων του ATHENA 2025 έκλεισε πανηγυρικά τη 10η διοργάνωση 
 
 

Με μια λαμπρή τελετή απονομής στο Ζάππειο Μέγαρο, το Σάββατο 7 Ιουνίου 2025, ο διεθνής 
διαγωνισμός ελαιολάδου ATHENA κορύφωσε την επετειακή του διοργάνωση, κλείνοντας δέκα 
χρόνια συνεχούς παρουσίας στην ολοένα και πιο απαιτητική παγκόσμια σκηνή διεθνών διαγωνισμών 
ελαιολάδου. Η τελετή του ATHENA 2025, o οποίος διεξήχθη στα Χανιά Κρήτης 8–10 Μαΐου, 
συγκέντρωσε δεκάδες βραβευμένους παραγωγούς από την Ελλάδα, την υπόλοιπη Ευρώπη, την 
Αμερική, την Αφρική και την Ασία. Η παρουσία αυτή επιβεβαίωσε, για μια ακόμη φορά, τον διεθνή 
χαρακτήρα και τη διαρκώς αυξανόμενη επικράτηση του διαγωνισμού, που σαφώς κατατάσσεται 
μεταξύ των πλέον αξιόπιστων του είδους του, με διεθνώς αναγνωρισμένο κύρος και απήχηση. 
 
Η φετινή διοργάνωση σημείωσε ρεκόρ συμμετοχών: 640 ελαιόλαδα (τα 305 ελληνικά) από 25 χώρες 
της Ευρώπης, της Ασίας, της Αμερικής και της Αφρικής και από τα δύο ημισφαίρια. Απονεμήθηκαν 
συνολικά 49 Διπλά Χρυσά, 171 Χρυσά, 115 Αργυρά και 84 Χάλκινα Μετάλλια. Για 2η συνεχή χρονιά, 
τον τίτλο του κορυφαίου ελαιολάδου («Best of Show») απέσπασε, το Marcum Coratina από την 
Καλιφόρνια, της εταιρείας Marcum Olive. Οι ιδιοκτήτες της παρευρέθηκαν στην τελετή και 
παρέλαβαν οι ίδιοι τις διακρίσεις τους από την κα Μαρία Όλσον, Αναπληρώτρια Αρχηγό Αποστολής 
και Επιτετραμμένη της Πρεσβείας και του Προξενείου των ΗΠΑ στην Ελλάδα. Το δε ειδικό βραβείο 
για το καλύτερο ελληνικό ελαιόλαδο απονεμήθηκε από τον Γ.Γ. του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), κ. Γεώργιο Στρατάκο, στην εταιρεία Laconiko, για το ομώνυμο ελαιόλαδό της 
από την ποικιλία Κορωνέικη. Το ίδιο προϊόν αναδείχθηκε και το καλύτερο ελαιόλαδο της ποικιλίας 
αυτής για την Ελλάδα και διεθνώς. Ο κ. Στρατάκος εκπροσώπησε στην τελετή την Πολιτική Ηγεσία 
της χώρας, καθώς ο ATHENA τελεί υπό την αιγίδα του ΥΠΑΑΤ. 
 
Μετάλλια, διπλώματα και ειδικές διακρίσεις απένειμαν, επίσης, ανώτατοι διπλωματικοί εκπρόσωποι 
που παραβρέθηκαν στην τελετή με αποκλειστικό σκοπό να τιμήσουν τους διακριθέντες 
συμπατριώτες του. Συγκεκριμένα, παρόντες ήταν εκπρόσωποι από τις Πρεσβείες της Βραζιλίας, του 
Ισραήλ και της Τουρκίας και, βέβαια, βραβευμένοι ελαιοπαραγωγοί από τις χώρες αυτές, οι οποίοι 
ταξίδεψαν στην Ελλάδα για να παραλάβουν προσωπικά τις διακρίσεις τους. Την ίδια επιλογή έκαναν 
και κορυφαίοι ελαιοπαραγωγοί από την Ισπανία, την Ιταλία, την Κύπρο, τη Λιβύη και τη Ρουμανία. 
 

Την τελετή τίμησαν ιδιοκτήτες ή εκπρόσωποι από 60 ελληνικές ελαιοπαραγωγικές εταιρείες κάθε 
γωνιάς της χώρας, οι οποίοι παρέλαβαν τα βραβεία τους από εκπροσώπους της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, του Επιμελητηρίου Χανίων, του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών Τυποποιήσεως 
Ελαιολάδου (ΣΕΒΙΤΕΛ), από χορηγούς του διαγωνισμού, σεφ, δημοσιογράφους του αγροτικού και 
γαστρονομικού ρεπορτάζ ή από μέλη της διεθνούς κριτικής επιτροπής του ATHENA 2025. 
 
Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος η τελετή απονομής πλαισιώθηκε από έκθεση βραβευμένων 
ελληνικών και ξένων ελαιολάδων, μια δράση μοναδική στην Ελλάδα, που προσφέρει στους 
παρευρισκόμενους τη σπάνια ευκαιρία να γνωρίσουν την εικόνα του παγκόσμιου ανταγωνισμού 
όσον αφορά την ποιότητα του ελαιολάδου. 
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Φωτογραφικό υλικό της τελετής θα 
βρείτε  εδώ: https://www.vinetum.gr/_pr/images/photos_athena25_ceremony.zip     
 
Στις φωτογραφίες:  
 
Photo 1 –O κ. Κωνσταντίνος Στεργίδης, Πρόεδρος και η κα Μαρία Κατσούλη, Διευθύντρια του 
ΑΤΗΕΝΑ IOOC. 
 Photo 3 – H κα Ελένη Αδικημενάκη, Αντιπρόεδρος του Εμπορικού Επιμελητηρίου Χανίων 
απονέμει βραβεία στην εταιρία "Ρενιέρης" της περιοχής των Χανίων. 
Photo 4 – Από αριστερά: o κ. Διαμαντής Πιερράκος, ιδιοκτήτης της εταιρίας Laconico, o κ. 
Αλέξανδρος Κωστόπουλος, Γ.Γ. του American Hellenic Chamber of Commerce και η κα Μαρία 
Κατσούλη, Διευθύντρια του ATHENA IOOC. 
Photo 5 – Από αριστερά: ο κ . Γεώργιος Στρατάκος, Γ.Γ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η 
κα Lonnie & ο κ. Grant Marcum, ιδιοκτήτες της εταιρίας Marcum Olive και η κα Maria Olson, 
Αναπληρώτρια Αρχηγός Αποστολής, Επιτετραμμένη της Πρεσβείας των ΗΠΑ στην Αθήνα. 
 


